

汇聚“精气神” 彰显文明新风尚

党的二十大报告深刻阐明了中国式现代化五个方面的中国特色，其中一个重要方面就是“物质文明和精神文明相协调的现代化”。前进道路上，需要兼顾物质文明建设和精神文明建设，实现物质生活和精神生活共同富裕，中国式现代化才能顺利向前推进。通过开展精神文明建设，汇集“精气神”，彰显精神文明新风尚。

增强道德修养，提升人民“精气神”。人的现实生活是物质生活和精神生活的有机统一，人民生活水平的提高，不仅体现在物质层面，也体现在精神层面。加强精神文明建设，为人民提供更好更多的精神食粮，能够更好满足人民群众多方面、多层次、多样性的精神文明需要，能够极大地提高人民的道德素养，为理想人格的塑造提供滋养。

形成良好家风，提升家庭“精气神”。家庭是社会的细胞，是人生的第一所学校。家风是社会风气的重要组成部分，体现的是一种道德的力量。好家风滋养着民族精神，对形成良好社会风气有推动作用。家庭和则社会安，家庭风气正则社会风气清，家庭文明做得好则

宣传阐释精神文明创建

社会文明程度高。整合挖掘中国优秀家风文化资源，构建新时代家风建设思想的保障机制，促进家庭和睦。

加强思想建设，提升社会“精气神”。实现中华民族伟大复兴，任重道远，各种风险和挑战层出不穷，精神文明建设面临的风险考验难以预料。不断巩固马克思主义的指导地位，坚持习近平新时代中国特色社会主义思想的引领地位，牢牢掌握党对意识形态工作领导权，努力建设具有强大凝聚力和引领力的社会主义意识形态，确保新时代社会主义精神文明建设沿着正确的发展方向推进。

加强文化自信，提升国家“精气神”。文化是一个民族的血液与灵魂，是国家核心竞争力的核心要素，也是人类社会可持续发展的动力源泉。增强文化自信，凝聚“中国精神”，需要大力弘扬中华优秀传统文化，营造和谐的文化生态，提高全民文化素质。要坚持中国特色社会主义文化发展道路，把满足人民群众的文化需要和提高人民的精神力量结合起来，用文化建设引领社会主义现代化实践，为实现中华民族伟大复兴提供强大的精神动力和文化底蕴，助力建设文明风尚。

(叶晓宣 华东理工大学马克思主义学院)

近期又开始发烧是“复阳”了吗？ 中疾控最新回应

2月23日，国务院联防联控机制召开新闻发布会。国家卫健委介绍，近期，各地疫情呈局部零星散发状态，防控形势总体向好，平稳进入“乙类乙管”常态化防控阶段。

近期发热腹泻 重点考虑是否为急性胃肠炎

近日，多位网友称自己又出现发烧等症状，担心为新冠“复阳”。对此，中国疾控中心传防处研究员常昭瑞表示，目前，发生规模聚集性新冠疫情的风险较低。如今是诺如病毒感染高发季节，当出现发热、腹泻症状时，应重点考虑是否为急性胃肠炎等肠道疾病。

我国已监测发现 7例 XBB.1.5 输入病例

中国疾控中心传防处研究员常昭瑞介绍，今年1月8日实施新冠病毒感染“乙类乙管”以来，我国已监测发现7例 XBB.1.5 输入病例。2月3日采样发现了1例由输入病例引起的本土关联 XBB.1.5 病例，为核心密接人员。经详细的流行病学调查、相关密接人员健康监测及专家研判，没有再发现续发病例。

虽然 XBB.1.5 传播力较强，但目前数据显示，个体感染 XBB.1.5 后出现的

症状与其他奥密克戎毒株症状相似，没有发现其致病力增加。

目前，我国在新冠病毒变异株监测中，如发现首次报告的(包括输入和本土)、重点关注的国际流行毒株，都会进行感染者个案调查、核心密接调查，并开展风险研判，一旦发现传播力、致病力或毒力增强的新型变异株，及时按照相关方案采取措施。同时，我国刚刚经历了疫情大流行，人群体内留存的中和抗体会在短期内提供免疫保护作用，专家研判分析认为，近期引发新一轮规模流行的可能性较小。

针对新冠病毒感染相关预防措施 对流感等呼吸道传染病同样有效

中国疾控中心传防处研究员常昭瑞介绍，当前是我国流感、呼吸道合胞病毒感染等呼吸道传染病流行季节，需要继续加强流感等呼吸道病毒的监测预警。对于流感来说，每年接种流感疫苗是最为经济有效的预防措施。目前国内局部仍有新冠病毒感染疫情发生，应继续做好个人防护，坚持勤洗手、科学佩戴口罩、房间常通风、保持社交距离和咳嗽礼仪等良好卫生习惯；注意保持规律作息、合理膳食、适量运动等健康生活方式。(来源：央视新闻)

面向户外运动爱好者 区体育局推出免费技能培训课程

户外露营、户外风险、野外急救、户外食品、攀岩知识、绳索应用……这些户外基础知识你都了解吗？近年户外运动人数逐年增加，户外运动已逐渐成为人民群众喜闻乐见的运动方式。

2023年，徐汇区体育局与上海市登山协会联合推出针对户外运动爱好者的免费技能培训课程，本次培训课程的师资由具有专业户外技能知识的社会体育指导员构成。课程包含户外装备知识、户外露营准备、野外急救、户外风险、高海拔登山、户外食品、计划与准备、户外领导力、游戏建构理论

论、攀岩普及、绳索基础、地形图与导航12个大项。(具体课程内容见下表)

注：课程标准时长45分钟。以下通类课程可根据听众需要按二级类目单独成课。

申请要求：

仅针对徐汇区内机关、企事业单位、街道、学校、园区、楼宇等，不包括个人和经营性体育场所及培训教育机构，申请单位学员人数不少于10人。(报完即止)

联系人：王老师

联系电话：54251871

(来源：区体育局)

一级类目	二级类目	备注	参考标题示例	课程模式
户外装备知识	服装类装备选择	介绍山地户外徒步常用的服装、背包、鞋等基础装备功能和选择知识	动辄上千的哪些户外“神器”值得买？	室内/室外/野外
	服装类装备选择			室内/室外/野外
户外露营准备	行走装载类装备选择	户外露营方面的介绍，从装备到露营文化	BC露营，你准备好了吗？	室内/室外/野外
	户外露营装备认知			室内/室外/野外
野外急救	野外急救的基本原则	野外急救基础知识	野外受伤不用慌	室内/室外/野外
	野外常见损伤现场处置			室内/室外/野外
户外风险	常见风险预防	户外遇险该如何预防和处理	安全户外尽享自然	室内
	户外风险管理			室内
高海拔登山	高海拔活动的准备	高海拔环境介绍、初到高海拔应该注意什么。如何准备一次高海拔户外活动	关于高海拔活动的那些事	室内
	高海拔活动的风险			室内
户外食品	户外炊具认知和选择	户外吃的文化，既要吃得好也要吃的营养，户外烹饪食谱	户外厨神的自我修养	室内/室外/野外
	户外食品特点			室内/室外/野外
	户外食品的准备			室内/室外/野外
计划与准备	体能和心理准备	如何科学的计划一次户外旅行	向说走就走的旅行说“不”	室内
	5W1H			室内
	行程计划制定			室内
户外领导力	户外领导力	团队发展和领导力在户外运动中的体现和作用	和谁一起很重要——帮你找到靠谱的队友	室内/室外/野外
	户外团队特点			室内/室外/野外
游戏建构理论	户外游戏对青少年成长的重要性	“游戏”对儿童成长至关重要，如何和孩子玩一次“好”的游戏	“玩泥巴”很重要	室内
	现代游戏理论			室内
攀岩普及	攀岩运动简介	攀岩基础入门，从装备到技术	城市“蜘蛛侠”养成记	室内
	攀岩常用装备选择			室内
绳索基础	绳结基础	绳索在户外运动中的应用，基础绳索技术	小绳子中的大学问	室内/室外/野外
	简易路绳铺设			室内/室外/野外
地形图与导航	等高线基础	户外运动不迷路，地形图和导航设备基础	户外“寻龙分金术”	室内
	地形图识图			室内/室外/野外
	指北针基础			室内/室外/野外